
                                                                                                  

   

  
   
  

 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie:  C (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Aanvraag Vangnetuitkering 2022 
 
Naam en fractie: Gerard Broersen (GroenLinks) 
 
Datum indienen: 06-12-2022 
 
Afdeling: Maatschappelijke Ontwikkeling 
 
Contactpersoon: E.Breman 

 
 
Inleiding/Aanleiding: In de aanvraag Vangnetuitkering 2022 wordt een toelichting gevraagd op het 
onderdeel: A) een analyse van de oorzaken van het tekort. De focus ligt op het aantal 
uitkeringsgerechtigden.  
De eerste twee vragen gaan over de aantallen. Bij de beantwoording echter gaat het over het 
relatieve aandeel van mensen in treden 1 en 2a waar sprake is van een stijging van 66% naar 
76%. 
 

1. Kunt u in absolute aantallen het aantal mensen aangeven in de treden 1 en 2a van 2022 
en van 2019? 

2. Kunt u in absolute aantallen het aantal mensen aangeven in de treden 2b t/m 6  van 2022 
en van 2019? 
 
Antwoord:  
Aantal mensen in de treden (peildatum november 2022 en november 2019) 

Jaren 2022 2019 

Trede 1-2a 427 498 

Trede 2b-6 548 580 

Totaal  975 1.078 



                                                                                                  

   

 
 
 
 

De volgende twee vragen gaan over het opstarten van een pilot. U kunt dit lezen op pagina 9 van 
de bijlage. Uit de tekst valt onvoldoende op te maken wie en hoeveel mensen uitgenodigd 
worden voor de pilot. 

1. Kunt u aangeven voor welke doelgroep deze pilot wordt opgezet? 
2. Is het juist dat je in een pilot een beperkt aantal mensen kunt bedienen en dat er derhalve 

een ongewenst (lange) wachttijd ontstaat voor de overige belanghebbenden? En dit alles 
tegen de achtergrond dat de uiteindelijke effecten pas op termijn merkbaar zullen zijn. 
 
Antwoord: 
1. Deze pilot wordt ingezet voor mensen die reeds een langere tijd van een  
    bijstandsuitkering leven. Onder deze inwoners bevinden zich: 
▪ inwoners met multi-problematiek 
▪ inwoners met een migratie achtergrond 
▪ mensen met een arbeidsbeperking 
▪ inwoners op oudere leeftijd met lichamelijke of psychische klachten waarvoor het 
  moeilijk is om werk te vinden 
 
2. In de bestaande bestuurlijke opdracht RSD 2021 t/m 2023 licht het accent op het 
begeleiden van mensen die perspectief hebben op betaald werk. In deze opdracht is ook 
opgenomen dat de RSD 15% van de mensen uit de doelgroep trede 1 en 2a begeleidt 
naar een vorm van participatie in de samenleving of zorgt voor een warme overdracht 
naar een hulpverleningsinstantie.  
Met deze pilot beogen wij een extra investering te leveren aan onze inwoners in de 
doelgroep 1 en 2a dit ter verbetering van hun perspectief (deelname aan de samenleving 
of het verkrijgen van een baan). Met deze pilot kunnen we nog niet iedere inwoner 
begeleiden; de resultaten van deze pilot kan tevens belangrijke input leveren voor de 
nieuwe bestuurlijke opdracht aan de RSD vanaf 2024.  

 
 
 


